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Με λαμπρότητα πανηγύρισε η Εκατονταπυλιανή 
στην Πάρο (ΦΩΤΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Παροναξίας

Με λαμπρότητα και την συμμετοχή πλήθους πιστών 
εορτάστηκε η Θεομητορική εορτή της Κοιμήσεως της 
Υπεραγίας Θεοτόκου στο πανηγυρίζον Ιερό Προσκύνημα 
Παναγίας Εκατονταπυλιανής Πάρου, το διήμερο 14 και 15 
Αυγούστου 2024.

 

Την παραμονή της εορτής, τελέσθηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός, 
χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Ταλαντίου κ. Επιφανίου και 
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συγχοροστατούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Άρτης κ. Καλλινίκου και 
του Παροναξίας κ. Καλλινίκου.

Προ του «Νυν απολύεις…» ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Παροναξίας 
καλωσόρισε και παρουσίασε τους προσκεκλημένους για την Πανήγυρη Αγίους 
Αρχιερείς και εν συνεχεία ο χοροστατών Επίσκοπος κ. Επιφάνιος κήρυξε τον θείο 
λόγο.

Ακολούθησε η τέλεση Ιεράς Αγρυπνίας κατά την διάρκεια της οποίας εψάλησαν τα 
Εγκώμια της Υπεραγίας Θεοτόκου και η οποία ολοκληρώθηκε τις πρώτες πρωινές 
ώρες.



Κατά την κυριώνυμο ημέρα το πρωί, τελέσθηκε τρισαρχιερατική Θεία Λειτουργία, 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Άρτης κ. Καλλινίκου (ο οποίος 



χοροστάτησε και στον Όρθρο) και συλλειτουργούντος του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Ταλαντίου κ. Επιφανίου καθώς και του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Παροναξίας κ. Καλλινίκου. Κατά την διάρκεια του Κοινωνικού, τον θείο λόγο 
κήρυξε ο προεξάρχων της λειτουργικής συνάξεως, Σεβ. Άρτης.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας πραγματοποιήθηκε η Λιτάνευση της 
εφεστίου Εικόνος της Παναγίας Εκατονταπυλιανής, με κατεύθυνση τον κεντρικό 
λιμένα της Πάρου, όπου εψάλη Δέηση. Εν συνεχεία, η Λιτανευτική πομπή 
κατευθύνθηκε στην κεντρική πλατεία της πόλεως (που φέρει το όνομα της 
μεγάλης Παριανής ηρωίδος του 1821 Μαντούς Μαυρογένους) όπου τελέσθηκε 
επιμνημόσυνη Δέηση υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της κάθως και πάντων των 
πεσόντων αδελφών μας κατά τους υπέρ της ελευθερίας αγώνες του Έθνους μας.

Επανελθούσης της Ιεράς Λιτανείας και αφού εψάλη η ακροτελεύτιος Δέηση, ο 
Σεβασμιώτατος απηύθυνε ευχαριστίες προς τους αγίους Αρχιερείς για την 
ανταπόκριση στην ευγενική του πρόσκληση για την συμμετοχή τους στην 
Πανήγυρη, στους παρεπιδημούντες κληρικούς και στον Ιερό κλήρο της οικείας 
Μητροπόλεως, στον εκπρόσωπο του Προέδρου της Ελληνικής Κυβερνήσεως και 
Αναπληρωτή Υπουργό Αθλητισμού κ. Ιωάννη Βρούτση (ο οποίος συνοδευόταν από 
τον Ολυμπιονίκη στο τζούντο κ. Θεόδωρο Τσελίδη), στον εκπρόσωπο του 
Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων κ. Φίλιππο Φόρτωμα, στην Υφυπουργό 
Ανάπτυξης κ. Άννα Μάνη-Παπαδημητρίου, στην Βουλευτή Κυκλάδων κ. Κατερίνα 
Μονογυιού, στον Βουλευτή Δωδεκανήσου κ. Ιωάννη Παππά, στον εκπρόσωπο της 
Ελληνικής Λύσης Βουλευτή Α΄ Αθηνών κ. Βασίλειο Γραμμένο, στον εκπρόσωπο του 
Υπουργού Υγείας και Πρόεδρο του ΕΚΑΒ κ. Νικόλαο Παπαευσταθίου, στον 
εκπρόσωπο του Αρχηγού Γενικού Επιτελείου Εθνικής Αμύνης, Αρχηγό του Στόλου, 
Αντιναύαρχο Π.Ν. κ. Πολυχρόνη Κουλούρη, στον Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό 
Διευθυντή Νοτίου Αιγαίου, Υποστράτηγο κ. Λουκά Θάνο, στον Διοικητή της 6ης 
Περιφερειακής Διοίκησης Λιμενικού Σώματος, Αρχιπλοίαρχο Κωνσταντίνο 
Παρδάλη, στον Δήμαρχο Πάρου κ. Κωνσταντίνο Μπιζά, στον Έπαρχο Πάρου-
Αντιπάρου κ. Βαζαίο Πετρόπουλο, σε όλους τους εκπροσώπους των πολιτικών, 
δικαστικών, στρατιωτικών, λιμενικών, πυροσβεστικών, εκπαιδευτικών και λοιπών 
αρχών της νήσου και της περιφερείας καθώς και στους εκπροσώπους των φορέων, 
συλλόγων και σωματείων.

 





 

Θερμές ευχαριστίες ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε επίσης στον Κυβερνήτη, τους 
Αξιωματικούς, Υπαξιωματικούς και το πλήρωμα της Τορπιλακάτου 
«ΚΡΥΣΤΑΛΛΙΔΗΣ», στο άγημα των ναυτών καθώς και στους επικεφαλής και τα 
μέλη της Φιλαρμονικής του Πολεμικού Ναυτικού που κατέπλευσαν στην Πάρο από 
τον Πειραιά και λάμπρυναν με την παρουσία τους την Ιερά Λιτάνευση.

Επίσης ο Σεβασμιώτατος δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει θερμώς την Αστυνομική 
και Λιμενική Διοίκηση του νησιού για την άρτια περιφρούρηση των Ιερών 
Ακολουθιών και της Ιεράς Λιτανεύσεως, την Ελληνική Ομάδα Διάσωσης, τους 
υπευθύνους του Κέντρου Τέχνης «ΤΕΧΝΗΝΤΑΡΙ», τους ενστόλους (του Πολεμικού 
Ναυτικού και του Λιμενικού Σώματος) οι οποίοι έφεραν επί των ώμων τους την 
Σεπτή Εικόνα της Θεοτόκου, τους νέους και τις νέες που πλαισίωσαν με τις 
παραδοσιακές στολές τους την Εικόνα καθώς και τα παιδιά των κατηχητικών 
σχολείων.

Τέλος ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τα μέλη της Δ.Ε. του Ιερού Προσκυνήματος, 
τους Ιερείς, τους εθελοντές και εργαζομένους για την άρτια προετοιμασία και 
διεξαγωγή της Πανηγύρεως.

Ευχαριστίες επίσης απηύθυνε στους εκλεκτούς Ιεροψάλτες και κυρίως τους 



Καθηγητές και τους μαθητές της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής του Ιερού 
Προσκυνήματος, που απέδωσαν άρτια τους ύμνους της εορτής και προς άπαντες 
τους παρεπιδημούντες ευσεβείς χριστιανούς για την αθρόα συμμετοχή τους. Προς 
όλους ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε πλουσία την χάρη και ευλογία της Υπεραγίας 
Θεοτόκου στην ζωή και τα έργα τους.

 

















































  








